

2023年8月12日

星期六

农历癸卯年六月廿六

总第2843期

今日4版

渝内字第507号



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:杨元忠 免费赠阅

石强到保家调研乡村振兴工作

## 提高亩均效益 推动提质增效 提升群众获得感幸福感满意度

本报讯(记者赵琴周术军)8月10日,县委书记石强带队到保家调研乡村振兴工作。他强调,要全面贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,紧盯示范带打造,发展壮大特色产业,提高亩均效益,促进产业提质增效,推动宜居宜业和美乡村建设,进一步提升群众获得感幸福感满意度。

县委副书记罗道书、县政协副主席张泽勇参加调研。

三江村2023年度水库移民产业转型升级市级示范项目是农教融合产业项目,规划建设有现代农业大棚基地、中小学研学基地。其中研学基地配套大厅、农耕文化馆、手工研学教室等,建成后,有利于提升当地“造血”功能,建立可持续发展的长效机制。石强在项目现场点与相关负责人亲切交流,详细了解项目建设推进情况。石强指出,要在保证施工质量的前提下加快建设进度,争取早日建成投用。要做好规划,在建设的同时同步“内容”打造,提高土地利用率,做成农业产业发展示范点,以点促线、以线带面,助力打造农旅融合示范带。

彭水白茶(三江·清水)基地按照“培育一个龙头、发展一个产业、带富一方百姓”的基本思路,通过盘活土地资源,栽植黄金芽、白茶1号、郁金香等高端优质白茶820亩,建立“公司+村集体(合作社)+农户”的利益联结机制,惠及农户1289户5411人。石强来到基地,沿着小路走进茶园,边走边听边看,与有关负责人悉心交流,了解茶叶种植、管理、产值等情况。石强说,要把白茶产业做特做优,把品牌做大做强,推动文旅融合、农旅融合,紧密产业与农户利益联结机制,为村民带来长期效益,切实提升群众获得感幸福感满意度。

石强要求,要推动产业提质增效,做特做优特色产业,大力招商引资,引进培育一批龙头企业和致富能人,让群众利益与集体经济、专业合作社、龙头企业紧密联结,促进群众持续增收。要深化“农+”融合,以市场化品牌化倒促组织化规模化,延长产业链、提升价值链、完善利益链,让农民分享到全产业链增值收益。要坚持党建引领,充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用,充分激发群众内生动力,切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众的优势转化为全面推进乡村振兴的工作优势。

通讯员投稿邮箱

psrbtxy@163.com



## 第一书记把脉问诊 集体经济涅槃重生 麒麟:以产业兴旺促乡村振兴

本报记者 李亚军 黄雨潇

敢闯敢干  
唯实争先

近段时间,在太原镇麒麟社区农副产品加工厂内,机器轰鸣,火力全开,村民们忙着切皮、去渣、装袋……一派热火朝天的景象,麒麟社区驻村第一书记孙和发望着眼前的场景,脸上笑开了花。

“农产品加工有很强的季节性,之前一直担心工厂闲置,浪费资源,现在不加工农产品的时候就加工中药材,压在我心里的石头总算落地了。”孙和发如释重负地说。

深入调查研究  
第一书记把脉问诊

得益于舒适的自然气候,麒麟社区出产的农产品品质优良,辣椒等产业发展良好。但苦于各方面条件限制,农产品无法长期保存,经济效益低下。

2021年,刚接过乡村振兴接力棒的市税务局派驻麒麟社区第一书记孙和发了解到这一情况后,立即会同村支两委班子一道通过实地走访、院坝座谈、现场办公等方式,对社区的资源禀赋、基础设施、产业现状等进行了深入地调查摸底,从群众中征集到发展规划建议83条,获取了“带露珠”的一手资料。

“村里辣椒产业发展得好,但是后续销售和保存是个问题。”



村民在加工厂整理中药材。

记者 李亚军 摄影

“产业配套设施建设需要大量资金,村集体经济收入远远不够。”  
.....

“既然新鲜的保存不了,那就制成干货。”“资金不够就向上争取,只要能把产业做起来。”说干就干,孙和发积极对接,寻求“娘家”帮助,争取到市税务局帮扶资金55万元,彭水县级产业发展资金102万元,去年10月,总投资157万元的麒麟社区农副产品加工厂正式建成。

据介绍,厂房占地面积1100平方米,配套建设容量180立方米保鲜库一个,购置空气能智能烘干机3台。由麒麟社区集体公司负责运营和日常管理,主要对辖区内的辣椒、羊肚菌、竹笋等农副产品进行初加工和

商品化包装,着力提高辖区产品市场竞争力。

产品轮流加工  
“杂草”变成增收“干货”

麒麟社区常见的辣椒、羊肚菌、豆角、竹笋等农副产品加工有很强的季节性,花了这么多钱修建的加工厂,可不能闲置。

如何提高加工厂的利用效率?得知村里发展了中药材,干燥药材不仅利于贮藏,更便于出售,孙和发决定,在非辣椒等农副产品收获季紧抓中药材加工。

(下转2版)



家门口  
过暑假

8月3日,在靛水街道桂花村便民服务中心,孩子们来到这里健身、看书、听红色故事,在家门口快乐过暑假。桂花村利用暑期时间,开放农家书屋,让孩子们在家门口度过一个快乐的假期。

首席记者

赵勇 摄影